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Referat af skolebestyrelsesmøde  
Mandag den 18. januar 2021 

Det var et on-line møde. 
 

  

Deltagere: Marianne Rathschau (MR), Signe Bladt Pedersen (SB), Lotte Wedel (LWL), Karina Olsen 

Kirkmand, (KK), Maria Jul Lindemann (ML), Michael Holt Schmidt (MHS), Jakob Bille (JB), Line Pinborg 

(LP), Nikolaj Bejer (NB), Ninna Møller (NIM), Signe Gredal Lolle (SL), Lotte Givskov (LG), Carlina Post (CP), 

Freja Krabbe (FK) , Inge Jørgensen (IJ) 

Fraværende:  

NIM, FK 

  

Mødeleder:  ML  Referent:  SB 

  

 
 

 
1. Up-date: nødundervisning, nødpasning og fysisk nødundervisning, Corona og branden (Marianne 

15 min). 
Politiet opfatter sagen om branden som tilstrækkelig belyst. Der arbejdes stadig med skaderne efter 
branden bl.a. med lugtsanering i en del lokaler, renovering af det udbrændte lokale og indkøb af de 
beskadede materialer og interiør. 
Der er ca. 70 elever tilmeldt nødpasningen. Der er desuden et hold med fysisk nødundervisning for  
elever, vi vurderer har særligt brug for det.. 
Der arbejdes med varieret nødundervisning på alle årgange med forskellig grader af fremmøde på 
Meet. Forældrene er en stor hjælp og støtter godt op, også om onlineundervisningen for de yngre 
elever. Behovet for sociale aktiviteter stiger i takt med, at hjemsendelsen er forlænget. Behovet for 
fysisk aktivitet er vigtigt at være opmærksom på, fordi eleverne sidder meget foran skærmen.  
Obs. på sikkerhed, så elever udefra ikke pludselig deltager på et MEEt link.  
Vi oplever et tæt og godt samarbejde med forældrene. Positive og konstruktive forældre. 
Det kan være svært for forældre at gennemskue, hvis det ikke er tydeligt, hvad eleverne skal lære. 
Elever og forældre opfordres til at tage kontakt til lærerne, hvis der er tvivl eller spørgsmål.  
 
 

2. Evaluering af Stensballeskolens trafikpolitik fra 2017 (Inge – 20 min) 
Aftalen er, at vi evaluerer trafikpolitikken hvert 3. år. Hvad er status – også i denne tid med 
omlægning af udearealer, herunder trafikforhold omkring skolen?  
 
Der ønskes en evaluering af indsatser og drøftelse af om, der skal fokus på nye mål og indsatser. 
 
Ideer og betragtninger:  
Være den gode trafikant og tage vare på sig selv som trafikant.  
Skolepatrulje, gåbus. Skolepatruljen er godt, fordi det også giver de ældre elever noget ansvar. Hvis 
gåbus skal lykkes, så skal det struktureres med faste opsamlingspunkter. Fx med unge mennesker, 
der samler op på de enkelte opsamlingspunkter. De unge involveres og lærer de yngre noget 
omkring trafiksikkerhed. ”Gå skolepatruljer” kunne evt. planlægges i elevrådet. 
De trafikmæssige installationer – er vi 100% trafiksikre i forhold til fx hal, kiss and ride? Er der noget 
vi skal være obs på? 



Trafikemnet kunne fx tages med på forældremøderne. Forældrene bør inddrages mere også i de 
større klasser. 
Cykelprøve for de mindre kunne være et ønske. 
Gerne flere parkeringspladser. 
Ønske om bump på Fortevej, eller ensrette den. Et fodgængerfelt mere omkring Fakta, fordi der 
opstår farlige situationer, da en del elever krydser vejen der. 
Ensartethed i, hvad vi vil lære børnene inden for trafik i skolen.  
Sprede trafikanterne – bruge parkeringspladsen bag multihallen.  
Sikker skolevej og sikre overgange. 
Kunne vi have lånecykler på skolen. Hvordan kan vi som skole en støtte op om gode cykelvaner? 
Lave en god cykelkultur. 
Kampagner fx ”alle børn cykler” sætter fokus på, at alle børn cykler. Kunne det hjælpe til, at 
børnene cykler uanset vejr. Vi har cyklistprøve på 6.årgang. Her er stadig elever, der er usikre 
cyklister, fordi de ikke trænes i at cykle. Her ligger en forældreopgave.  
Skal være tydeligere, at skolen forventer, at elever kan cykle fx ind til byen, når de har haft 
cyklistprøven i 6.klasse.  
Konsulenter fra kommunen kommer sammen med politiet ud og kigger på trafiksikkerheden 
omkring skolen, så der kommer gode løsninger – de kommer, når vi lukker op igen. 
Inge reviderer skolens trafikpolitik, som tages op igen på et skolebestyrelsesmøde. 
  
 

3. Budget 2021. Prioriteringer (Marianne 20 min) 
Budgettet er ikke lagt før mødet, men skolens ledelse fremlægger tanker om prioriteringer i 
kommende år.  
 
Der ønskes skolebestyrelsens input og perspektiv på prioriteringerne. 
 
Vi er i gang med prioriteringerne til budget 2021. Vi kommer ud med et overskud på ca. 1 mio. Vi 
har bl.a. fået Corona-refusion på personaledelen og sparer i øjeblikket Anders’ løn. 
Vi ved allerede nu, at vi gerne vil prioritere at udskifte nogle klassesæt af borde/stole. 
Gulvrenovering. Udskiftning af døre på 40’gangen. IT-investeringer: 6 Touch skærme, medarbejder 
PC’ere, Chromebooks 70 stk og evt. 30 stk. til 3.årgang, hvis vi får råd.  
500.000 kr afsættes til udearealer, så vi kan blive færdige.  
På sigt – ikke i kommende år - vil vi gerne gøre noget ved gymnastiksalen og fysiklokalet/auditoriet, 
så vi får et naturfagslokale.  
Den nye budgetfordelingsmodel, hvor personaledelen tilføres ressourcer er vigtig at prioritere. Vi 
har allerede i indeværende år prioriteret ekstra resurser til personale.      

 
4. Overgangen fra 6. til 7. klasse – procesplan og kommunikation (Signe 30 min) 

Med udgangspunkt i det, vi allerede gør, princippet for klassedannelse og input fra sidste møde i 
skolebestyrelsen fremlægges en procesplan for forløbet omkring klassedannelsen og overgangen 
fra 6. til 7. årgang – tiden optil, under og arbejdet efter. Der er fokus på mere tydelighed i 
meningsskabelse for forældre, elever og personale samt en tydelig kommunikation omkring det.  
Materialet sendes ud før skolebestyrelsesmødet – dog først sidst på ugen. 
 
Drøftelse af tydelighed i materialet med det formål at komme med input fra forældreperspektivet 
til færdiggørelsen af materialet. 
 
Bestyrelsen har set og bifalder tydeligheden i processen og de konkrete tiltage omkring overgangen 
fra 6.-7.klasse.  
På procesplanen tilføjes, at der på forældremødet i 5.klasse fortælles om den proces der kommer i 
6.klasse. 
Info.brev og forældremøde kunne måske allerede være i november eller december. Gerne en 
repræsentant fra skolebestyrelsen med på forældremødet.   
De nye lærere introduceres for processen omkring klassedannelse, når de overtager klassen. 
I forældrebrevet skal være tydeligt, hvordan der arbejdes med forældrene, så de får et fællesskab og 
opgave omkring de nye klasser.  



Et af de næste skridt er arbejdet med udvikling af mellemtrinsperioden på skolen. Bestyrelsen er 
obs. på, at der skal arbejdes med tydelighed i, hvad der er/skal være i fokus på mellemtrinnet. 
Mellemtrinnet mangler noget identitet. Det kan der tages fat på fremadrettet. Personalet skal 
inddrages. Skolen vil arbejde med udvikling af mellemtrinnet generelt – og er i gang på nogle 
områder. Hvad har vi særligt fokus på på mellemtrinnet ift. elevernes læring, udvikling, trivsels og 
mestring.   
 
Forslag til at binde historien med klassedannelsen i indskolingen sammen med den på 6. årgang, så 
fortællingen får nye dimensioner. Alle forældre har dermed prøvet det før. Fortællingen omkring 
skolen er vigtig. Forældrenes mindset er vigtigt at tænke ind. 
 
 
 
 

5. Drøftelse af brug af karakterer på skolen og evt. nationale test igen – forberedelse af kommende 
punkt (Maria – 15 min) 
Afklaringspunkt, hvor vi som skolebestyrelse skal have klarlagt, hvad formålet med et kommende 
punkt skal være og hvilke informationer, vi ønsker fra skolen, så der er mulighed for at lave de rette 
forberedelser. 
Hvad sker der med 9.klasses eleverne i forhold til pensum og eksamen til sommer? Dette meldes ud 
til alle berørte forældre og bestyrelsen, så snart vi får besked om det fra undervisningsministeriet. 
 
Ønsker til indsigt og drøftelse:  
Der kommer nye nationale test til foråret. Hvordan starter man med dem? Hvordan vil ledelsen 
bruge dem? 
Generel brug af test. Hvad vil vi med test? 
Hvad er læringsudbyttet af at give karakterer?  
Elevsamtaler om sociale kompetencer. 
Overblik over, hvad der er de lovmæssige krav til test og hvad bruger vi på skolen. 
  

  
 

6. Nyt fra: 
 

 Elevrådet: Ingen møder pga. nedlukning 

 Personalet: 1. års studerende skal til online eksamen. Det gælder også de 2.års studerende, 
som vi får i uge 5.  
Der er fuld fokus på online – og nødundervisningen.  

 SFO: Online aktiviteter på tegnebrættet. Nødpasning går godt. 

 Ledelsen, v/Marianne: Ny sekretær starter 1.feb. 

 Bestyrelsesformanden, v/Maria: -  
 

 

7. Ordet frit 
Nåede vi ikke. 

  
 
Referat SB. 

 


